

# “人权”幌子掩盖不了险恶用心

人民日报评论员

美方近日又玩弄老把戏,在国会众议院通过所谓“2019年维吾尔人权政策法案”,罔顾事实、颠倒黑白,无视新疆各族人民基本人权得到有效保障的客观事实,打着保护“人权”的幌子歪曲抹黑新疆的反恐、去极端化工作,粗暴干涉中国内政,妄图挑拨中国民族关系、破坏新疆繁荣稳定、遏制中国发展壮大,14亿中国人民绝不接受、绝不答应。

中国政府高度重视依法保护新疆各族人民的权利和自由,新疆2500万各族人民的生存权、发展权得到最大程度的保障。对于中国新疆的人权状况,生活在那里的各族人民最有发言权。新疆维吾尔自治区成立64年来,经济总量增加80倍,仅2014年以来就有近300万贫困人口脱贫。2018年,新疆实现地区生产总值比上年增长6.1%,城乡居民人均可支配收入

比上年增长7.6%。旅游业呈现井喷式增长,2019年1月至10月,共计接待国内外游客2亿人次,同比增长42%。新疆目前有28000多处宗教场所,其中包括24000余座清真寺,平均530位穆斯林民众就拥有一座清真寺。就业、教育、医疗、社会保障等各项惠民工作取得新成效,各族人民的获得感、幸福感、安全感显著增强。

面对一段时期暴力恐怖事件多发频发给各族人民带来的深重灾难,新疆依法采取了一系列预防性反恐和去极端化措施,正是为了维护新疆各族人民的安全、人权。此举极大地扭转了当地安全形势,不断释放稳定红利。新疆已连续3年没有发生一起暴恐案件,呈现出繁荣稳定、民族团结、社会和谐的良好局面。过去的几年,新疆的人权状况越来越好,在新疆人权发展史上具有重要里程碑意义,国际社会给予积极评价。

涉疆问题不是民族、宗教、人权问题,而是反暴恐和反分裂问题。美国一些政客对受到暴恐威胁的新疆各族人民的人身安全毫不关心,对新疆反恐、去极端化的显著成效和人权保障成就视而不见,执意炮制通过该法案,为“三股势力”撑腰打气,可见其根本不是关心新疆的人权,而是别有用心。

回顾过往,我们可以发现,美国一些政客见不得别人好,哪个国家发展快、政局稳,美国就要处心积虑想方设法插一杠子,让那个地方动乱不安。美方打着保护“人权”的幌子对中国指手画脚,目的无非是想借所谓新疆问题丑化中国的形象,破坏中国的稳定,遏制中国的发展,这充分暴露了美方妄图“以疆制华”的险恶用心。

当前,新疆处于历史上最好的繁荣发展时期。但美国一些人却不愿看到新疆的大好局面,坐立不安,横加指责,极力抹黑。然而谎言就是谎言,真相就是真相,任何诽谤,都改变不了新疆人权事业发展进步的事实;任何阴谋,都干扰不了新疆发展繁荣的进程;任何妄图借所谓涉疆问题干涉中国内政、破坏中国新疆稳定发展的图谋注定失败,也终将沦为历史的笑柄。

新疆是中国的新疆,新疆事务纯属中国内政。新疆安定祥和、繁荣发展的局面来之不易,决不允许外部势力横加干涉,中国各族人民维护国家统一、民族团结的意志坚如磐石,实现中华民族伟大复兴的步伐不可阻挡。我们奉劝美方摒弃冷战思维,不要在霸权主义的道路上越走越远,收回干涉中国内政的黑手,停止自取其辱的闹剧! (新华社北京12月7日电)

## 杨洁篪同蓬佩奥通电话

新华社北京12月7日电 12月7日上午,中共中央政治局委员、中央外事工作委员会办公室主任杨洁篪同美国国务卿蓬佩奥通电话。

杨洁篪强调,近来美方允许所谓“香港人权与民主法案”立法,美国国会众议院通过所谓“2019年维吾尔人权政策法案”,美官员多次发表歪曲、攻击中国政治制度和内政政策的言论,这是对中国内政的粗暴干涉,严重违反国际法和国际关系基本准则,严重违背中美两国人民和国际社会的意愿。中方对此表示坚决反对和强烈谴责。

杨洁篪指出,新中国成立70年来取得了举世瞩目的伟大成就,最根本的是在中国共产党领导下,中国人民找到了一条符合自身国情的发展道路。中国人民对自己的道路、理论、制度、文化有高度的自信,将坚定不移沿着这条道路走下去,任何人都不能阻挡我们前进的步伐。中方将坚定不移捍卫国家主权、安全、发展利益,任何人都不能指望我们吞下损害自身利益的苦果。中方敦促美方认清形势,纠正错误,立即停止对中方的歪曲污蔑,立即停止干涉中国内政。

## 中土非遗文化交流会举行



12月6日,在土耳其伊斯坦布尔,四川道明竹编传承人杨隆梅(中)在交流会上展示非物质文化遗产。 “一带一路 非遗新生”中土非物质文化遗产文化交流会6日在土耳其最大城市伊斯坦布尔举行,中土两国女性非物质文化遗产传承人同台展演。 新华社记者 徐速 摄

## 中国电影周在巴西圣保罗开幕

据新华社圣保罗12月6日电 (记者彭彬)由中国电影频道、圣保罗州政府及巴西旗手传媒集团等共同举办的中国电影周6日在巴西圣保罗音像博物馆拉开帷幕。

中国驻圣保罗总领事陈佩洁在开幕致辞中表示,本次活动中,多部中国优秀影视作品在巴西展映是中巴两国文化交流的成果之一。

本次中国电影周将展映十余部中国近年来播出的电影作品,包括《音乐家》《大唐玄奘》《上学路上》等。

## 普京和德企业家交流 俄德经贸合作前景

据新华社莫斯科12月6日电 (记者张骁)俄罗斯总统普京6日在索契和德国企业家代表举行会议,就两国经贸合作前景等问题进行交流。

普京说,德国是俄罗斯最重要经济伙伴之一,俄方高度重视德国企业开展合作的愿望。俄罗斯致力于进一步发展俄德双边关系,以满足两国长久利益。俄罗斯正采取措施改善商业和投资环境,俄罗斯愿为德国等外国企业家创造最舒适工作氛围。

## 韩美领导人通电话 讨论半岛局势

据新华社首尔12月7日电 (记者陆睿 耿学鹏)韩国总统文在寅7日与美国总统特朗普通电话,双方就朝鲜半岛局势进行了讨论。

据韩国总统府青瓦台发言人高旻廷介绍,韩美领导人一致认为,近来半岛局势严峻,为推动朝美间的无核化磋商早日取得成果,需要继续维持对话势头。

## 智库报告称 印度研究人员占比低

据新华社新德里12月7日电 美国布鲁金斯学会印度中心近日发布报告称,印度每百万人口中研究人员数量为216.2人,而美国为4300人,韩国为7100人。印度研究人员在人口中的占比只有美国的约5%、韩国的约3%。

报告指出,尽管印度研究出版物在过去20年增长了7倍,但仍远远落后于美国等国。

# 中蒙联合考古成果 入选2019年度世界十大考古发现

据新华社乌兰巴托12月7日电 (记者阿斯特)中蒙联合考古队中方负责人周立刚6日告诉新华社记者,该考古队在蒙古国后杭爱省高勒毛都2号墓地的发现入选美国《考古》杂志评选的2019年度世界十大考古发现。

周立刚说,自美国《考古》杂志开始评选世界十大考古发现以来,中国境内先后有5项考古发现入选。蒙古国后杭爱省高勒毛都2号

墓地的发现是中国考古学者参与的国外考古项目首次入选。

据周立刚介绍,从2017年7月起,由中国河南省文物考古研究院、洛阳市文物考古研究院和蒙古国乌兰巴托大学考古学系组成的中蒙联合考古队在蒙古国后杭爱省高勒毛都2号墓地开展发掘工作。截至2019年8月,联合考古队完成编号M189和M10的两座匈奴贵族墓葬的清理工作。

其间,中蒙联合考古队在两个遗址中发掘出土各类珍贵遗物100余件,获得10多个碳十四测年数据,为研究墓葬具体年代、草原文明与中原文明互动交流等问题提供了可靠依据。

周立刚说,M189出土的一对鎏金银龙、玉带钩,M10出土的玉剑、金冠形饰等器物均为同类墓葬中首次发现。尤其是单体龙形器物,在中国同时期遗存中也十分罕见。

## 中国花灯点亮纽约花旗球场



“天下华灯”嘉年华活动12月6日在美国纽约花旗球场正式开幕,活动将持续至2020年1月26日。以大熊猫等为主题的120组制作精美的中国彩灯在“天下华灯”嘉年华活动中展出。

上图:12月5日在美国纽约花旗球场举行的“天下华灯”嘉年华活动媒体预展上拍摄的彩灯。 下图:12月6日,在美国纽约花旗球场,人们在“天下华灯”嘉年华活动上自拍。 新华社记者 秦朗 摄

## 日本外务省史料再添日军强征“慰安妇”铁证

据新华社东京12月6日电 (记者姜俏梅)据日本共同社6日报道,日本内阁官房在2017年和2018年新收集23份“慰安妇”问题相关公文,其中内容或将成为1993年时任内阁官房长官河野洋平谈话的补充材料,证实日军参与强征“慰安妇”。

上述23份公文包括日本外务

省1938年名为《关于取缔支那渡航妇女事项》的机密文件13份,均为当时日本驻华领事馆与外务省的联系内容,其中记载了“陆军方面考虑每70名兵员需要1名左右女招待”“搭乘军用车辆南下的特殊妇女”等内容。“女招待”“特殊妇女”在其他报告中被解释为“与娼妓一样”“被迫从事下贱职业”,意指“慰安妇”。

## 白宫要求停止对特朗普弹劾调查

据新华社华盛顿12月7日电 (记者邓仙来 孙丁)美国白宫6日致信国会众议院司法委员会,要求对方停止针对总统特朗普的弹劾调查,称弹劾调查“毫无根据”。

美总统律师西波隆在当日写给众议院司法委员会主席杰里·纳

德勒的信中严厉抨击针对特朗普的弹劾调查,称众议院司法委员会“应该立即停止调查且不要浪费时间举行更多听证会”。

纳德勒随后发表声明回应西波隆,称特朗普的不配合态度“不会妨碍”司法委员会履行其推进弹劾进程这一“宪法义务”。

## 阿根廷当选总统公布内阁名单



12月6日,在阿根廷布宜诺斯艾利斯,阿根廷当选总统阿尔韦托·费尔南德斯(右)宣布新内阁名单。这份新内阁完整名单包括1名内阁首席部长(总理)和20名部长。 新华社发

## 美海军航空站枪击案已致4死



美国佛罗里达州埃斯坎比亚县警方12月6日表示,彭萨科拉海军航空站当天发生的枪击事件已造成包括1名枪手在内的4人死亡,另有7人受伤。图为2016年3月16日拍摄的美国佛罗里达州彭萨科拉海军航空站大门的资料照片。 新华社发

# 英国选前最后辩论 互批“脱欧”立场

## 核心提示

英国首相、保守党领导人鲍里斯·约翰逊与鲍里反对党工党领导人杰里米·科尔宾6日参加英国广播公司(BBC)举办的大选前电视辩论。

英国定于12月12日举行议会下院选举,6日辩论是选举前约翰逊与科尔宾最后一场面对面交锋。



12月6日,在英国肯特,鲍里斯·约翰逊(右)与科尔宾参加电视辩论。 新华社发

日前再度交由议会下院表决,这意味着英国仍有可能在明年1月31日“脱欧”期限到来前“脱欧”。

与约翰逊强势“脱欧”不同,科尔

宾主张与欧盟重谈一份“较软”的新“脱欧”协议,而后再次举行公民投票,选项分别是同意新“脱欧”协议和继续留在欧盟。为尊重选民意见,科尔宾将不为任何公投选项站台,而是以其结果为执政方向。

约翰逊6日继续抨击科尔宾没有明确立场,逃避英国面临的重大问题。“如果你自己都不知道想要什么协议,何谈结束英国‘脱欧’不确定性。”

科尔宾回应,如果保守党执政,英国将督促“脱欧”,失去与欧盟的所有关系,转而耗费数年时间,去和美国谈一份全新贸易协议。这将导致“7年的彻底不确定和制造业、工业就业岗位流失”。届时,保守党带给英国的只能是“痛苦的谈判和破碎的诺言”。

鉴于约翰逊与科尔宾遭遇公众质疑与争议,辩论主持人尼克·鲁宾逊说,选民将难以抉择。

陈立希 据新华社专特稿